
1] Πώς Βρriκες auτri τn δουλειά;
2] Ποιός σου υnοσχέθnκε auτri τn δουλειά;

1] Το άτομο είχε nαραποιnμένn εντύπωσn 
για το είδος εργασίας.
2] Μέλος του κυκλώματος είχε υποσχεθεί 
στο άτομο την κάλυψη των εξόδων 
μεταφοράς [εισnτnρίων, καυστίμων κτλ] 

1] Πώς μπriκες σε auτri τn χώρα;
2] Ποιός οργάνωσε το ταξίδι σου;
3] Ποιά riτav n ακριβής διαδρομri που 
επέλεξες για να έρθεις [με ονόματα 
σταθμών, εταιριών ΜΜΜ, και τιμές 
εισnτnρίων] και γιατί επέλεξες auτriv τnν 
διαδραμri; 
1] Το άτομο εκδnλώνει σnμάδια φόβου 
παρουσία του άνδρα ri τnς γυναίκας που το 
συνοδεύει.
2] Οι ταξιδιώτες τnς ίδιας ομάδας δε 
φαίνεται να γνωpίζΟνται μεταξύ τους.
3] Το άτομο δεν γνωρίζει τα ακριΒή στοιχεία 
τnς διαδρομriς, ούτε τον λόγο επιλογriς τnς. 
Πιθανώς δεν οργάνωσε το ίδιο (το άτομο) το 
ταξίδι του.
4] Ταξίδεψε με πλαστά έγγραφα. 

1] Πού μένεις;
2] Γιατί διάλεξες να μείνεις εκεί;
3] Σε Βοriθnσε κανείς να Βρείς σπίτι;
4] Ποιός άλλος μένει σε αυτό το σπίτι;

1] Το άτομο ζει και κοιμάται σε έναν χώρο 
που του παρασχέθηκε και ελέγχεται από τον 
εκμεταλλευτri.
2] Ο χώρος διαμονriς είναι ανθυγιεινός και 
δε διαθέτει Βασικές εγκαταστάσεις υγιεινriς 
και ιδιωτικούς χώρους.
3] Στον χώρο συστεγάζΟνται περισσότερα 
από ένα άτομα που απασχολούνται στnν ίδια 
εργασία. 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΔΕΙΙΕΙΣ 

1] Σε εξανάγκασε κανείς να κάνεις πράγματα
που δεν riθελες να κάνεις;
2] Είχες κακοποιnθεί ποτέ σωματικά εσύ ri
κάποιος άλλος;Τι είδους κακοποίnσn;

1] Το άτομο φέρει εμφανri σnμάδια 
τραυματισμού [π.χ. μελανιές,
ουλές, καψίματα από τσιγάρο].
2] Το άτομο εκδnλώνει σnμάδια άγχους ri 
φόΒου[π.χ. εφίδρωσn, τρέμουλο, δυσκολία 
απάντnσnς σε ερωτriσεις, αποφυγri οπτικriς 
επαφriς]. 

1] Όταν riρθες σε ανάγκασαν να κάνεις
διαφορετικri δουλειά από τnν υποσχόμενn;
2] Παίρνεις ολόκλnρn τnν αμοιΒri στα χέρια
σου ri τnν διαχειρίζεται κάποιος άλλος;

1] Ο εργοδότnς δεν μπορεί να εμφανίσει 
σύμΒασn απασχόλnσnς.
2] Το άτομο υπέγραψε νέα σύμΒασn 
απασχόλnσnς κατά τnν άφιξn του
("υποκαταστασn σύμΒασnς")
3] Το άτομο δεν κατανοεί πως υπολογίζΟνται 
οι αμοιβές ri οι κρατriσεις. 

1] Πώς έγινε n πλnρωμri για το ταξίδι σου;
2] Υπάρχουν αρχεία ri αποδείξεις σχετικά με 
το χρέος προς τον εργοδότn σου;
3] Έχει λάβει κάποιος προκαταβολικά από 
τον εργοδότη σου ή συνεργάτες του, χρήματα 
τα οποία εσύ ξεχρεώνεις δουλεύοντας; 

1] Οι όροι και ο τρόπος αποπλnρωμriς των
προκαταβολών ri εξόδων ταξιδίου είναι
απροσδιόριστοι και αυθαίρετοι.
2] Στο άτομο παρέχθnκαν νομικές ri
ιατροφαρμακευτικές υπnρεσίες, για τις
οποίες του επιΒλriθnκε να αποπλnρώσει
υπέρογκο ποσό χωρίς αποδείξεις.
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1] Έχεις τα νομικά σου έγγραφα στη κατοχή 
σου;Αν όχι: Γιατί; Ποιός;
2] Σου είχε προμnθεύσει κανείς πλαστά 
έγγραφα;
3] Πόσο συχνά πλnρώνεσαι και πώς γίνονται 
οι συναλλαγές; 

1] Το άτομο δεν έχει πρόσΒασn στα
προσωπικά του έγγραφα.
2] Το άτομο πλnρώνεται Βάσει απόδοσnς "με
το κομμάτι" και με ελάχιστο όριο.
3] Το άτομο πλnρώνεται ένα ελάχιστο ποσό
καθώς αδικαιολόγnτο ποσοστό τnς αμοιΒriς
πnγαίνει προς τnν κάλυψn εξόδων
διαΒίωσnς, που ελέγχει ο εργοδότnς.

1] Το άτομο riτav κάτω των 18 ετών όταν riρθε 
στnν συγκεκριμένn εργασία. 
2] Το άτομο είναι αγράμματο, ορφανό ή από 
άλλn ευπαθri κοινωνικri ομάδα.
3] Το άτομο Βρίσκεται υπο καθεστώς 
παρανομίας [π.χ. απουσία άδειας 
παραμονriς, παράνομες πράξεις] και ο 
εργοδότnς απειλεί να το παραδώσει στις 
αρχές αν δεν συνεργαστεί.
4] Το άτομο είναι εθισμένο σε ουσίες που 
προμnθεύεται άμεσα ri έμμεσα από τnν
 συγκεκριμένn εργασία.
5] Με τα έσοδα τnς συγκεκριμένnς εργασίας 
το άτομο συντnρεί ευπαθri μέλn τnς 
οικογενειάς του.
6] Το άτομο είναι συναισθnματικά 
δεσμευμένο με τον εργοδότn του [ερωτικri ri 
οικογενειακri σχέσn]
7] Το άτομο δεν μιλάει τnν γλώσσα και του 
έχει δοθεί λανθασμένη εντύπωση για το ρόλο 
των αρχών στην Ελλάδα. 
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8] Το άτομο υπομένει από φόβο για τον 
αποκλεισμό του από τnν κοινωνικri, 
πολιτισμικri ri θρnσκευτικri ζωri.
9] Το άτομο είναι άρρωστο ri έχει άλλn 
σωματικri ri νοnτικri αναπnρία. 

1] Βρίσκεσαι κάτω απο συνεχri 
παρακολούθnσn;
2] Έχεις επικοινωνία με τnν οικογένειά σου;
3] Μπορείς να έρχεσαι και να φεύγεις όποτε 
θέλεις;
4] Ο χώρος εργασίας και κατοικίας, 
παρακολουθείται με κάμερες ri άλλα 
συστriματα παρακολούθnσnς. 

1] Ο χώρος διαμονriς Βρίσκεται σε δύσκολα
προσΒάσιμn και απομακρυσμένn τοποθεσία.
2] Ο εργοδότnς ελέγχει τnν επικοινωνία με
τρίτους ri επιμένει να απαντά στις ερωτriσεις
εκ μέρους του ατόμου και/ri στο να
μεταφράζει όλες τις συνομιλίες.
3] Η ασφάλεια των χώρων [κλειδαριές,
μπάρες, συναγερμός κτλ] είναι για τον
εμποδισμό εισόδου ri δραπέτευσnς.
4] Οι χώροι έχουν μονίμως καλυμμένα
παράθυρα και γενικά φυλάσσονται από
εξωτερικri οπτικri επαφri.

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

1) ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΑ ΑΠΟ ΣΕΙΟΥΑΛΙΚΗ

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ / ΕΚΠΟΡΝΕΥΣΗ

2) ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ

3) ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΑ ΑΠΟ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ

ΕΠΑΙΤΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΣΕ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Απο τη συγκεκριμένη συνέντευξη δεν 
τεκμηριώνεται υπόθεση Εμπορίας 
Ανθρώπων. Πιθανώς να υπάρχουν 
άλλες αξιόποινες πράξεις, ή 
παραβιάσεις. Για την υποστήριξη 
θυμάτων άλλων μορφών βίας 
απευθύνσου σε αντίστοιχες γραμμές 
βοήθειας.

Υπάρχουν σαφείς ενδείξεις Ε.Α.
- Κάλεσε στην 1109 για βοήθεια στην 
ταυτοποίηση ή οργάνωσε μία 
συμπληρωματική συνέντευξη με τη 
συμμετοχή ειδικά εκπαιδευμένου 
προσωπικού. Η 1109 μπορεί να παρέχει 
κατευθυντήριες οδηγίες για τη διαχείριση 
του περιστατικού, ανάλογα με το 
αποτέλεσμα της συνέντευξης.

Υπάρχουν αρκετές αποδείξεις για την 
τεκμηρίωση υπόθεσης Ε.Α. 
- Κάλεσε στην 1109 για την ασφαλή 
παραπομπή του πιθανού θύματος στις 
αρμόδιες αρχές και στους 
εξειδικευμένους φορείς υποστήριξης 
θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων.
- Η 1109 μπορεί να συμβάλει στην παροχή 
των υπηρεσιών που αναγράφονται 
παραπάνω. 

Χρησιμοποιώντας τις ερωτήσεις και ενδείξεις της πίσω όψης, σημειώστε τον βαθμό του κάθε δείκτη 
με (Χ) στον αντίστοιχο βαθμό: (1) όταν δεν είναι ξεκάθαρο, (2) όταν υπάρχουν ενδείξεις, (3) όταν 
υπάρχουν αποδείξεις. Όταν δεν υπάρχει εφαρμογή για τον δείκτη, αφήστε την σειρά κενή.
Συμπληρώστε στο μπλέ πλαίσιο το άθροισμα της κάθε στήλης, πολλαπλασιάστε με τον αναγραφόμενο 
παράγοντα και τέλος προσθέστε για να βρείτε τη βαθμολογία.
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